



# SPORT

A hétvégi sportesemények beszámolója ezúttal számos sportágra terjed. A labdarúgó mérkőzések eredményei közül meglepetést jelent a rámás-gáni Hápoél győzelme a petach-tikvai Hápoél fölött és ugyancsak — bár kisebb — meglepetés a telavivi Hápoél győzelme a petach-tikvai Mákkábi Absalon ellen. Legelőkelőbb a kosárlabda mérkőzések mezőnye volt, ahol egyfelől a Hápoél válogató mérkőzése folynak az országos első osztályú bajnoki csoportba jutásért, másfelől a Mákkábi bajnoki mérkőzéseit játszották több kategóriában. Számos résztvevővel indult meg a Hápoél országos asztali teniszbajnoksága, amelyben a döntőig jutottak. Az ökölvívók szombaton és vasárnap Natanján, illetve Jeruzsálemben küzdöttek egymással és újabb forduló került elődöntőre a Jicchák S. emlékére megrendezett Hápoél központi birkozó csapatbajnokságában. Ezenkívül még kisebb jelentőségű atlétikai versenyek, kézilabda, villámtenis és vívóverseny is megrendezésre került a hét végén.

## Labdarúgás.

**Hápoél Tel — Mákkábi Petach Tikva 1:0 (0:0).** A győztes gólt a mérkőzés vége előtt két perccel Weisz lötte.

**Hápoél Rámát Gán — Hápoél Petach Tikva 1:0 (0:0).** A mérkőzés egyetlen gólját Shapira öngóljával érte el a győztes csapat.

**Mákkábi Tel Aviv — Mákkábi Rechovot 4:1 (3:0).**

**Hápoél Naharia — Hápoél Kirját Cháim 6:2 (5:1).** A mérkőzés Naharián folyt le, az új labdarúgó pálya avatási ünnepsége keretében. A megnyitó rúgást a város polgármestere végezte. A féldélben nagyszerű néptáncbemutató volt.

**Kosárlabda.** A Mákkábi elsőosztályú bajnoki mérkőzéseinek eredményei: Mákkábi Haifa — Bár Kochba Jaffa 35:34; Mákkábi Tel-Aviv — Mákkábi Haifa 60:49; Mákkábi Hácófon — Brit Mákkábi Atid 3:0. Az Atid csapata nem jelent meg.

A Hápoél kosárlabda válogató mérkőzése az első osztályban:

Jeruzsálem — Mizrá 38:34; Mizrá — Givát Háslosá 80:42; Mizrá — Jeruzsálem 52:40; Haifa — Givát Háslosá 49:38.

**Hápoél asztali tenisz bajnoki versenye:** A versenyben 120 játékos vett részt. A férfi egyénisverseny döntőjébe Sternharz (Jaffa) — Rieger (Tel-Aviv), a női egyéni verseny döntőjébe Leipnik — Goldmann (mind a kettő Beér Jákov) jutottak.

**Ökölvívás:** Jeruzsálemben a Mákkábi Tel-Aviv ökölvívói mérköztek a jeruzsálemi Hápoél versenyzőivel. A verseny eredménye 5-5 pontarányú döntetlen volt. Légsúlyban: Comách Mákkábi nyert Lévi Hápoél ellen. Pehelysúlyban Dániel Hápoél az első menetben kiütötte Kohént. Könnyűsúlyban Hermann Hápoél nyert Tibi Mákkábi ellen. Félnehézúlyban Názorov Mákkábi nyert Jakobovics Hápoél ellen. Középsúlyban Miáli Mákkábi — Azulai Hápoél döntetlenül mérköztek. Natanján a Mákkábi ökölvívók magasszínvonalu, kitűnő küzdelmekben mutatkoztak be. Különösen értékes volt Weissfisch (Haifa) és Benisti (Natanja) küzdeme, akik kiforrott technikával és jó taktikával mutatták be az ökölvívó-sport magas iskoláját.

**Atlétikai verseny Petach-Tikván.** A Hápoél déli kerülete nyolc fiókeregysélete részvételével atlétikai versenyt rendezett. Az eredmények között nem akadt kiemelkedő értékű. Említésre érdemes Oren Zochár ifjúsági versenyző 2:56.2 perces ideje az ezerméteres síkfutásban és Zárgel Ráchel 9 m-es súlylökő eredménye. Chederan mezei futóversenyt rendezett a Hápoél, hat fiókeregysélet részvéte-

## A malteros kanál és a cementes-zsák nyomában:

# Mi idézte elő az építkezés válságát?

Miért kellett megszüntetni az építkezési anyagok felügyeletéről szóló rendeletet, melynek az építkezési kilátások 1953-ban?

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — P. Bernstein ipar és kereskedelemügyi miniszter első nagyjelentőségű intézkedése két-ségtelenül az építkezési anyagok ellenőrzésének megszüntetése. A hivatalos közlemény szerint, amely pénteken látott napvilágot az építkezés méretei annyira lecsökkentek, hogy az ellenőrzés és korlátozásra nincs többé szükség. Az ellenőrzési rendelet megszüntetését azonban beható viták előzték meg egyrészt a koalíciós partnerek, másrészt az érdekképviseletek között. A koalíció fontos tényezői élesen elleneztek a rendelet hatálytalánítását. Jellemző, hogy Nátán Ben Nátán közgazdász, a „Dávár” gazdasági rovatvezetője még két nappal a rendelet hatálytalánítása előtt ezt írta: „Ne ringassuk magunkat hiru ábrándokban, nagy hiányban szenvedünk még olyan építkezési anyagokban amelyek létfontosságú építkezések kivitelezéséhez kellene. Azt az épület-vasat, amelyet a kormánytonnánkét 11 fontért utal ki hivatalosan, a feketepecacon

még mindig 120 fontért árulják. A rámei és hartuvi cementgyárak építkezést még nem fejezték be és ha a kormány sikerülni fog majd rábírná a „Nesher” cementgyárat, hogy exportra dolgozzék, még hosszabb ideig nélkülözni fogjuk a cementlétfontosságú építkezésekhez”. Nátán Ben Nátán természetesen ebből azt a konzekvenciát vonta le, hogy nem szabad az ellenőrzést megszüntetni, de nem így az ipar és kereskedelemügyi minisztérium.

## Építkezési vállalkozók a tónk szélén

Az érdekképviseletek és a minisztérium, — amelyek szempontjai ugyszóval azonosak ebben a kérdésben — bonckés alá vették a kérdést és ugyszóval „visszafele vetítették a filmet” — amíg megtalálták a problémát. Mindenek előtt azt kellett megállapítani, hogy az építkezés valósága, vajjon nem részleges tünete, nem képez-e szerves részét a kormány ugynevezett „új gazdasági programjának”, amelyet 1952 február 13-án jelentett be Dávid Ben Gurion miniszterelnök

a Kneszetben? Elsősorban ez a kérdés került vizsgálatra. Megállapítást nyert, hogy különösen az elmúlt év elején a magánépítkezést súlyos megrázkódtatások érték, egyrészt anyagihiány, másrészt a bürokratikus megszorítások miatt, amelyeknek a magánépítkezés szűk korlátok közé való szorítása volt a célja. Tudjuk, hogy a magánépítkezés finanszírozása ugynevezett „könnyű forgású” pénzekre alapozódott. A vállalkozók — szinte korlátlanul — a mások anyagi eszközeire alapozhatták vállalkozásukat, egyrészt kulcspénzre, vagy a lakók által lefizetett előlegekre, jó feltételek mellett felvett bank-kölcsönökre és ehhez hasonló alapokra.

Hogy manapság mi a helyzet nem szorult bővebb magyarázatra. A bankkölcsönök „befagytak”, közönségesnek nincs pénze luxuslakásokra, a piac a magas árak miatt katasztrófálisan leromlott, úgy hogy az építkezési vállalkozók közül igen sokan a tónk szélén állnak.

## Az építkezés válsága számokban

Az állami statisztikai hivatal szerint az ország 29 helyhatóságának területén 1952 első 9 hónapjában 25 százalékkal kevesebb épület kezdtek építeni mint 1951-ben ugyanezen idő alatt. Ugyancsak 14 százalékkal csökkent a kiadott építkezési engedélyek száma. Az építkezés válságára azonban mi sem jellemzőbb, mint az, hogy a múlt év szeptemberében példának okáért mindössze 48 ezer négyzetméteren kezdtek építkezni, szemben az előző napok 84 ezer négyzetméteres, és 1951 első 9 hónapjának 109 ezer négyzetméteres átlagával. Ha a lakosok építkezését külön vizsgáljuk, arra a megállapításra jutunk, hogy a múlt év szeptemberében egyharmadára csökkent az építkezések száma.

Ezek a magánépítkezés megrendszabályozása mellett. Az építkezés ellen főleg két érvet szoktak felhozni: 1. Az építkezés, mint termelési ág nem produktív és az inflációs folyamat meggyorsításában komoly szerepet játszik, 2. olyan nyersanyagot igényel, amelyet devizával kell megfizetnünk, és ezáltal súlyosbítja az amugyis katasztrófális képet mutató fizetési mérlegünket. Ezek voltak azok az érvek, amelyek Dov Jozsef volt ipar és kereskedelemügyi minisztert irányították az építkezés tekintetében és amelyek eredménye az építkezési anyagok felügyeletéről szóló hírhedt rendelet és a magánépítkezés szűk korlátok közé való szorítása volt.

Hogy mennyiben veszi figyelembe Bernstein, az új ipari és kereskedelemügyi miniszter ezeket az érveket és milyen ellenérvek irányítják, arról legközelebb.

## 11 és félmillió zsidó él a világon

New York, (UP). — Az amerikai zsidó évkönyv, amelynek legújabb száma most jelent meg New Yorkban, 11 millió 558.830 lélekre becsüli a világ zsidóságának jelenlegi számát. A statisztika szerint körülbelül két és fél millió zsidó él a vasfüggöny mögött. A világ zsidóságának 50.5 százaléka, vagyis 5 millió 833 ezer lélek Észak- és Dél-Amerikában él. 12 százalék, illetve 1 millió 425 ezer zsidó él Izraelben. Németországban, ahol valamikor 600 ezer zsidó élt, ez a szám ma mindössze 23 ezret tesz ki. A legnagyobb zsidó népcsoport — körülbelül 5 millió lélek — az Egyesült Államokban él.

## Egyiptom áskálódása miatt megszakadt a perzsi légi alijja

A légiúton lebonyolított perzsa alijja, a teheráni repülőtéren történt incidens miatt, váratlanul megszakadt.

Néhány nappal ezelőtt a teheráni repülőtéren indulásra készen állt egy olékkal megrakott negy motoros Constellation repülőgép. A gép háta mögött a Misr Airline kétmotoros gépe állt, amelyet a Constellation gép négy motorjának megindítása következtében keletkezett légnyomás a pályáról letolt.

Az egyiptomiak azonnal tiltakozó jegyzéket nyújtottak át a teheráni repülőterigazgatóságának, melyben

arról panaszkodnak, hogy az Izraelbe készülő repülőgép utasai előre megfontolt szándékkal megrongálták gépjüket. Az egyiptomiak azonnal megtorló lépéseket követeltek és kérték a Constellation gép leszállási engedélyének hatálytalánítását.

Az olékat szállító gép pilótája részletes magyarázatot adott arról, hogyan történt a véletlen összeütközés és sajnálkozását fejezte ki az eset felett. Ennek ellenére a teheráni hatóságok megvonták a Constellation leszállási engedélyét és emiatt szakadt meg a perzsi oléki légi alijája.

## Thorez eltűntnek nyilvánítását kéri a francia parlamentben

Páris, (USIS). — A francia parlament tegnapi ülésén Jean Noyer gaullista képviselő javaslatot nyújtott be, hogy Maurice Thorez, a francia kommunista párt vezérének nyilvánítsák „eltűntnek”. Mint ismeretes, Thorez három évvel ezelőtt Moszkvában vitték gyógykezelés céljából, azóta azonban nyomára vesztett. A francia kommunista párt több ízben közzétett dátumokat arról, mikor érkezik vissza Thorez, ezek a jóslatok azonban hamisnak bizonyultak, úgyhogy kommunista körökben most

már nem is beszélnek többet Thorez hazatéréséről. A gaullista képviselő precedens idézett, amikor a francia nemzetgyűlés képviselő-tagját eltűntnek nyilvánította. Az eset Victor Biaka-Boda szenátorral kapcsolatos, aki az afrikai Ivory partvidéket képviselte a francia szenátusban. A szenátor egy ízben meglátogatta kerületét, ahonnan többé nem tért vissza; azt jelentették, hogy hívei megették. A szenátort hivatalosan „eltűntnek” nyilvánították.

## Az ásványi kincsek kiaknázása talpraállíthatja az országot

Szafir országfejlesztési államtitkár szerint 1957-ben a feltárt bányatermek értéke el fogja érni a 100 millió fontot

Pinchász Szafir országfejlesztési államtitkár az „Izrael and the Middle East” című folyóiratban érdekes cikket közöl Izrael természeti kincseiről. A kiaknázási munkálatok nemrégben kezdődtek meg — írja Szafir — de máris értékes érc és egyéb ásványi leletek bukkantak. A Negevben már kitermelés alatt álló foszfátréteget 100 millió tonnára becsülik. A haifai műtrágya- és vegyipari gyár, amely a foszfátokat feldolgozza, igen nagy jövőnek néz elébe. A múlt évben kezdtek meg a negevi „Nagy katlanban” talált kaolin és üveghomok kihasználását, ami

már a devizaszükségletet csökkentéséhez vezetett. Ezenkívül a Negevben, réz, vas és magánérceket is találtak, amelyeknek össze-tétele és mennyisége rentabilis teszik kitermelésüket. Kiderült, hogy a negevi vasérc 55-60 százalék vasat tartalmaz és már folynak is az előkészületek a vaskohók felállítására. Most már nem fér kétség ahhoz sem, hogy a holttengeri káliumsóvíz rövidesen megkezdik termelésüket. Mind-ezek a természeti kincsek elegendők lesznek ahhoz, hogy talpraállítsák az országot, mert 1957-ben az Izraelben feltárt anyagok értéke el fogja érni a 100 millió fontot, ami teljes mértékben fedezni fogja az ország külkereskedelmi deficitjét. Ezenkívül — fejezi be érdekes cikkét Szafir — az izraeli nyersanyagok nyersanyagok egészen új perspektívák felvételét jelentik az ország feldolgozó iparát is.

# NAGY IPARI ÜZEM

CHEDERA KÖZELÉBEN, KERES ALLANDÓ ALLÁSBA

szerelőket villanszerelőket lakatosokat vízvezetékszerelőket asztalosokat géplakatosokat szerszám lakatosokat (szerszámjavítót) csakis elsőrendű szakembereket!

Írásbeli ajánlatok gyakorlat részletes megjelölésével: HAIFA, POB. 1773. „INDUSTRIE” jeligére. K341

Nem szól a rádiója? Hívja: 6101 a közismert rádiólaboratórium: STERN Tel-Aviv, Allenby 91. udvar Szakszerű munka, jutányos ár.

PAN TOURIST UTAZÁSI IRODA Mindenfajta utazási ügy elintézése. UJ CIM: 51 TEL-AVIV 51 Nachlat Benjamin 51

Nagyvállalat keres fiatal gépészmérnököt gépszerkezési és szerelési gyakorlattal. — Angol, vagy francia nyelvtudás feltétel. Ajánlatok, rövid életrajzzal, a következő címre küldendők: PIRSUM TAL-ARIELI, TEL-AVIV, POB 245 „No. 350” részére. K349

MAR megrendelhető jegyét febr. 14-re a DÉRYNÉ — TOINAY KLÁRIVAL — szenzációs magyar filmhez a HAIFAI HADAR MOZI pénztáránál, vagy tel. 2509. K352

SÉRVBEN SZENVEDŐKNEK áldás a „REPONA” rugóékküli sérvkötő — Haskótot és rugós sérvkötőt is készít GELLERT és TÁRSA. T. A., Tschernichovskij 6. szám (Allenby u. mellett) Bejárát a Bét Lechem 1. emelet.

Nagy fémipari üzem Haifa környékén keres: esztergályosokat, géplakatosokat, köszörűsöket Csak elsőosztályú szakemberek jelentkezzenek: HAIFA, POB. 1371.

Impreszariók: B. Gillon K. Ginzburg LATIN-AMERIKAI BALLETT 3-ik, utolsó hét. A műsor legjobb számai. RAMAT-GAN, „RAMA” Egész héten, minden este 8.30-kor. Csütörtökön, február 12-én két bucsuelőadás: 6 és 9 óra. Jegyek: T. A.: „Armon”, Hess u. 4., „Bamah”, Düzengoff 162 (KKL-nél). Rámát-Gán: Rechnitz, Bialik u. 57. és az előadások esetjén a pénztárnál.

JERUSALEM, „Edison” CSAK 3 NAPIG Febr. 14., szombat este 6 és 9.15 óra; febr. 15., vasár. 8.30-kor; febr. 16., hétfőn, 2 búcsuelőadás, 6 és 9.15 óra. Jegyek: Cahane, Kikár Zion mellett és a színháznál az előadások kezdete előtt.

HAIFA, „Armon” 3 utolsó nap UJ MŰSOR Febr. 17., kedd este 8.30 febr. 18., szerda este 6.15 és 9 óra; febr. 19., csütörtökön este búcsú az országtól, 8.30 Jegyek: febr. 9-től, hétfőtől: Ginzburg irodájában, Herzl 25. és a színháznál az előadások kezdete előtt. K350

PROGRESSZIV PART HÁOVÉD HÁCIONI Magyarajku Fagozat Tel-Aviv Holnap, hétfőn este 8 órakor az Allenby 19. szám alatt (I. emelet) ZENE-EST long-play lemezekkel. MŰSOR: Bruch: Kol Nidre, csellószólo, Casals Pablo. Mendelssohn: Hegedűverseny: Jascha Heifetz. Schuman: Zongoraverseny a-moll: A. Rubinstein. Belépődíj nincs. Tea és sütemény önköltségi áron. Vendégeket szívesen látunk

Mokaf COFFEE surrogate

Bérbeadó 1. Kétszobás lakás, összes mellékhelyiségekkel, üzletnek is alkalmas, a Mugrabi-mozi környékén; 2. Egyszobás komplett lakás a Mugrabi mozi mellett. „MEKOR RISON” T. A., Jehuda Halévi 45., Allenby sarok. Délelőtt 10-12, d. u. 4-6. K350

Popper a haifai Tech Megérdemelt te Popper mérnököt, a egyik ismertjét. A haifai napokban a szék tanárát Popper M. tanulmányai műgyegetemben és háugyanezen Réthy Mór mán professsa lett. Ebből 7 évig dolgozott szegén és a jászot. Mint tot palestevékenyek, vey állami szolgálatában az intézet nácsadója. mérések hajtásával több kilépegálatból ének dolgozást, azután gus tekim (Tchud H. machim) H. Popper mos szake téségi tag ke az Ag nevű föld nek, valaz geodéziai sílet geod (Chativah) Ugyancsak Agudat H. Hitachdut földmérőkívül tag matikai ahol hossz res kurzu tott tud kat a tegrálszár Popper nyos múlt a szakla cikkei és kodnak. nki szak déziai te hebraizál szótárbiz Ezen ellenére tos közeli fejtett. E volt több dut Olé kabea vo mi hallg avivi sz Popper nevezése szakkörö gyar jés örömmé fogadták és vald bert, ré onistát vezetett Itt e Popper a telav március rendez. „H írta: h Amis hasem „Hétfő lehet. ez a n a gyöz meny. szemü hivnak nemévk külön kodna lenül mley jár, he neveti vós a sportb első, v ség, a aktar. Mos Svédo nek s ami r akkor az idő tött, ben ezter tán e nagy nak,

# Popper Miklós

a hálai Technikum tanára

Megérdemelt kitüntetés érte Popper Miklós telavivi mérnököt, a magyar jászv egy ismert, tekintélyes tagját. A hálai Technikum tanárokban a geodéziai tanács tanárának nevezték ki.

Popper Miklós egyetemi tanulmányait a budapesti műegyetemen végezte 1911-ben és három év múlva ugyanezen a műegyetemen Réthy Mór és ifj. Szily Kálmán professzorok adjunktusai lettek. Ebben az állásban 7 évig dolgozott Magyarországon és 1921 tavaszán alijazott. Mint mérnök több fontos palesztinai vállalatnál tevékenykedett, majd a Surveyming vállalatnál intézte az állami földmérő intézetet, amely a földmérés és mint az intézet igazgatójának tanácsadója, főleg kataszteri munkákkal foglalkozott. Később kilépett az állami szolgálathoz és mint önálló mérnök dolgozott, eleinte egyedül, aztán mint egy országos tekintélyű társas cég (Iohub Hámódólm Hámusz machim) tagja.

Popper Miklós Izrael számos szakegyesületének vezetőségi tagja. Jelenleg elnöke az Agudat Hasammaim nevű földbécselő szervezetnek, valamint az országos geodéziai és geofizikai egyesület geodéziai alosztályának (Chativah Lógeodézia). Ugyancsak elnöke volt az Agudat Hamodódmim és a Hitachdut Hamodódmim nevű földmérő szervezetnek. Ezen kívül tagja a telavivi matematikai kör elnökségének, ahol hosszú időn át rendszeres kurzusok keretében tartott tudományos előadásokat a differenciál- és integrálszámításról.

Popper Miklós tudományos működéséről egyébként a szaklapokban megjelent cikkei és értékelési tanulmányai. Popper tagja a mérnöki szakfelfogások és geodéziai terminus-technikák hebraizálásával foglalkozó szótárbizottságnak is.

Ezen óriási elfoglaltsága ellenére Popper Miklós fontos közéleti munkát is kifejtett. Hosszú ideig elnöke volt többek között a Hitachdut Olé Hungaria és a Mak kabea volt budapesti egyetemi hallgatók egyesülete telavivi színiestéjének is.

Popper Miklós tanári ki-nevezését mind tudományos szakterületen, mind a magyar jászv körében nagy örömmel és meglepéssel fogadták. A magas kitüntetés valóban kiváló szakembert, régi meggyőződéses cíonistát és érdemes közéleti vezetőt ért.

Itt említjük meg, hogy Popper Miklós tisztelője a telavivi Makkabea 1953. március 2-án társasvacsorát rendez.

# FELFÜGGESZTETTÉK az építkezési tilalmakat

A pénzügyi miatt nem bíznak az építkezések felélénkülésében

Péntek reggel megjelent a kereskedelmi- és iparügyi minisztérium rendelete, amely felfüggesztette az eddigi építkezések szabályozását szolgáló építkezési rendeletet. Mint ismeretes, az eddigi rendszer szerint, amely egyébként csak kilenc hónapig tartott, minden építkezéshez külön engedély kellett még akkor is, ha az illetékes városi és állami hatóságok az építkezési terveket előzőleg már jóváhagyták. Bernstein miniszter egyébként már a hónap elején megtartott rádióbeszédében bejelentette az új intézkedést. Kormánykörökben remélik, hogy az építkezések szabadabb tételével élénkítés következik be az építkezéseknél és ezáltal enyhülni fog a munkanélküliség is.

Gazdasági körökben azonban rámutatnak arra, hogy a tiltórendelet felfüggesztésének alighanem csak szimbolikus jellege lesz, mert a piac mutatók általános pénzügyi következtében nincs sok kilátás az építkezések nagyobb lendületű megindulására. Az építési vállalkozók körében komoly aggodalmat kelt, hogy a már régen tető alatt álló társasházakban is tucat-számra vannak eladó lakások és bár a vállalkozók lényegesen szállították az árat, a pénzügyi miatt mégsem sikerül a lakásokat eladni. Ilyenformán az építkezéseknél is ugyanaz a helyzet állhat elő, mint a textilliparban, ahol tudnivaló, akkor fűggesztették fel a korlátozásokat, amikor azokra már semmi szükség nem volt.

# A Szochnut bizik az utolsó magyar olécsoport elindulásában

Jicchák Ráfáel nyilatkozata az alijja-kilátásokról

Pénteken hazatért a külföldi útból Jicchák Ráfáel, a Szochnut vezetőségi tagja. Ráfáel, aki európai és északafrikai útja során Berlinbe is ellátogatott, elmondta, hogy a 25 ezer menekült közül, aki Kelet-Németországból Berlin nyugati részébe érkezett, több mint 300 zsidó van. Naponta mintegy 30 zsidó érkezik Berlinbe és egyrészt Izraelbe akar alijjázni. „Ezért — mondta Ráfáel — az utóbbi napokban Nyugat-Berlinben megnyitottam a Szochnut alijjaosztályának az irodáját ahol már sokan iratkoztak fel alijjára. A többiek vagy Németországban maradnak, vagy más országokba vándorolnak ki” — mondta Ráfáel.

arra, hogy a Magyarországgal fennálló régi egyezmény keretében még 230 zsidó alijjázni fog.

Ráfáel, aki Ludróll azonnal Jeruzsálemba utazott, a fővárosban megbeszéléseket folytatott az alijjaosztály berlini irodájával kapcsolatban. Az irodát a berlini hitközség és a Joint vezetőknek tanácsára és a Szochnut vezetőségének hozzájárulásával létesítették.

A Szochnut vezetőségéhez naponta érkeznek jelentések arról, hogy a világ minden táján milyen visszahatást keltettek a Moszkvában hangoztatott Izraellel szembe fordított álláspontok. Többek között elítélő határozatot hozott a protestáns egyházak központi tanácsa is, amely a világon élő 34 millió protestáns hívőt képviseli. A határozat elítéli a moszkvai irányítású antiszemitizmust, amely „Hitler borzalmas idejére” említi.

— Pontos értesüléseink vannak — mondta — hogy a népi demokráta országokból a zsidók tízezrei akarnak alijjázni, különösen az utóbbi fejlemények következtében. Sajnos, nem áll módunkban bármit is tenni érdekében, de nem hihető, hogy az ottani hatóságok so káig közömbösek maradhatnak a zsidók erős alijjavágyásával szemben. Ezidőse-reint egyáltalában nincs alijja ezekből az országokból, megvan azonban a kilátás

## HABIMAH MÜSORA:

Tel-Aviv, febr. 8., vasárnap  
A HERCEG TÖRTÉNETE

# A MUFTI KEZÉ

1. Irta: POLITICUS

A multheti határciden- sek túllépték a szokványos „incidensek” határát. Külö- nösen a Kalkilia melletti vonatrobantás régi harc- bodorra emlékeztetett, nem arra, ami az arab államok, hanem a palesztinai arabok harcára jellemző.

A hivatalos izraeli közlé- sek a jordániai kormányra hárítják a felelősséget az eseményekért. S ez nagyjá- ban helytálló is. Mert a ra- bat-amoni hatóságok tole- ranciaja vagy egyenes báto- ritása nélkül elképzelhet- len volna a fokozott, szerve- zett és fegyveres beszívár- gás. Az is igaz, hogy a je- lenlegi transzjordániai kor- mányzat beállítottsága Iz- raellel szemben ellenséges. A jeruzsálemi óvárosban és Rabat-Amonban megforduló nyugati diplomaták, újsá- gírók és zarándokok egyö- n- tetű véleménye szerint nem akad ma egyetlen politikus Jordániában, aki békét akarna Izraellel. A jelenlegi miniszterelnök, Abu el Hu- da is ellenséges a béke gon- dolatának. Ezek a politiku- sok azonban nem érzik ma- gukat és országukat elég erősnek arra, hogy „másod- dik forduló”-t indítsanak Izrael ellen. Annál több a belső politikai bajuk és gyengébb a hatalmuk, sem- hogy akármilyen háborús kalandba bocsátkozhassa- nak. Vagyis nemcsak a bé- ke, de a háború gondolata sem állhat közel a rabat- amoni kormányfőhöz. A le- kültetéshez S ha mégis csa- tároznak alattvalók és ka- tonáik az izraeli határon, akkor ez nem a jordániai hatóságoknak, vagy nem- csak nekik tulajdonítható.

A játek korántsem veszély- telen. Mert a jelek szerint nemcsak kormány-tényező- keze van a dologban. A mai kormányok ugyanis nince- nek felkészülve „második forduló”-ra és nem valószí- nű, hogy ez volna a közeli céljuk. De belesodródhatnak olyan politikai kalandba, mely nem áll szándékukban pillanatnyilag.

Az átszívargó támadások nem annyira az Arab Légio, akadályozni és csak az író- asztal égett le. A tisztviselőt azért érte a támadás, mert az ő fel- adata, hogy a táborlakók- tól behajtsa a villanyzolt- gáltatás díját és egyössze- ben fizesse be a vállalat- hoz. Minthogy az olék kés- tek fizetésükkel, nem tud- ták befizetni az összeget és ezért a villanytársaság 4000 font adóssággért kikapcsolta a villanyt. Így a tisztviselő lett a táborlakók bűnbakja. A nót letartóztatták, vad alá helyezték és óvadék el- lenében szabadlábra helyez- ték.

mint inkább palesztinai ara- bok műve. S talán nem is a túlodali „lakosok”, hanem a menekültek műve, akik egyre nagyobb számban koncentrálnak a határ- vidéken. A palesztinai lakos- ság csak a béke-ellenes po- litikai irányzatot erősíti Jo- rdániában, de nem valószínű, hogy a háborus irányzatot. Ez az irányzat inkább a me- nekültek körében népszerű, akiknek „nincs mit veszte- niük”. Legalább is erre ta- nitja őket a legveszedelme- sebb menekült — a mufti.

A legutóbbi határciden- sek és különösen azoknak „stilusa” a mufti befolyá- sának és tevékenységének fo- kozódására vall elsősorban. Ő az, aki az arab menekül- tek harcikedvének felújítá- sán fáradozik, ami termé- szetesen csak úgy lehetsé- ges, ha el tudja felejtetni velük az 1948-as megfuta- módás és vereség emlékét. Ezt a „nevelő” tevékeny- séget nem folytathatná kellő hatással Hadzs Amin el- Husszejni, ha nem élvezné bizonyos mértékben az Arab Liga és a jordániai kormány bizalmát. Az utóbbi időben, mintha megnőtt volna a mufti hitele Kairóban, Ra- bat-Amonban és Damaszkuszban is. Holott még nem is oly rég „nemkivánatos” elemnek számított ezekben a fővárosokban. Mert zava- rokat szított és aknamun- kát végzett.

De van egy gondolat, ami közel áll az arab államok ve- zetőinek szívéhez — hogy nem ők, illetve katonáik, hanem a palesztinai me- nekültek hadakozzanak Izrael ellen és azok próbálják meg- rendíteni a zsidó állam bi- ztonságát. Ha erre a feladat- ra vállalkozik a mufti és megígéri, hogy csak erre fordítja befolyását, nyitott ajtókra találhat Kairóban, Rabat-Amonban és Damaszkuszban is. A menekülteket viszont azzal biztathatja, hogy ha bátrak lesznek és harcolni fognak, akkor az arab államok hadereje is megéjlik áll majd megint, mint 1948-ban. Ez ugyan nem olyan biztos, de alkal- mas arra, hogy csökkentse a feszültséget a menekültek tömegei és a menekedő nyujt arab államok hatósá- gai között.

Mert feszültségekben nin- csen hiány sem Egyiptom- ban, sem Transzjordániá- ban, sem Szíriában és Libá- nonban; sőt eme államok között sincs minden a leg- nagyobb rendben és béke- ben. Viszont a menekültek mozgolódása az izraeli ha- táron arra is jó, hogy elte- relje a figyelmet a belső ba- joktól és feszültségektől.

Jordániában a paleszti- naiak nyomása nehezedik a kormányra és nemcsak az Izraellel szembeni magatartás, hanem az angolok és a belső hatalom kérdéseibe is. Nagib is csak erős kézzel tudja tartani a bel- poliitikai frontot; külpoliti- kai sikon pedig az angolok- kal van most elfoglalva első- sorban. Sisakli sem he- verte még ki teljesen a leg- utóbbi puccskísérlert emlé- két, Libanonnak pedig több félhíve van Szíriától, mint Izraelből. Mindez csök- kentí ugyan a „második forduló” pillanatnyi aktua- litását, de nem a menekül- tek foglalkoztatását az iz- raeli határon.

Egyiptom másirányu el- foglaltsága és Szíria csök- kent érdeklődése a palesz- tinai front iránt, lehetőse- get nyujt Jordánia kor- mányának, hogy kitüntesse magát az arab világ és sa- ját palesztinai tömegei előtt. A határvillongások ugyanis azt mutatják, hogy Jordá- niára nehezedik elsősorban az „izraeli nyomás” és ez az arab állam áll a zsidó álla- mal szembeni front első ra- vonalában. Ez pedig erkölcsi és politikai erősítést jelent a Jordán állam különben gyenge pozíciója számára és

jó színben tünteti fel nem- csak a rabat-amoni kor- mányt, de az angolokat is, akiknek oltalmát élvezi. Az angoloknak ma szük- ségük van egy jó pontra az arab világ előtt. Egyiptom miatt és az amerikai vétel- kedés miatt. S ha a transz- jordán kormány Anglia vé- delmét kéri külön jegyzék- ben Izraellel szemben, akkor ez jó pont, még ha nem is következik utána tényle- ges angol beavatkozás Izrael ellen. Hisz ott vannak bi- zonyosságul a londoni fegyver szállítások Egyiptom és Szí- ria számára. S ha holnap alábbhagynak a ramallai rádió által harangozott „iz- raeli támadások”, mi sem könnyebb, mint elhittetni, hogy ez is London, illetve Rabat-Amon érdeme.

Mindezen szempontokon túl azonban, van egy nem- zetközi tényező is, mely bizonyos arab „mozgolódást” igényel. Közéledik az Egye- sült Nemzetek közgyűlése- nek újrag megnyitása. Az ősi ülésszak nem hozott dicső- séget az araboknak Izrael- lel szemben. Ellenkezőleg: alig másztak ki ép börtel az általuk inszenált Paleszti- na-vitából. Hogy kiküszöböl- jék ezt a csorbát a közgyű- léis második menetében, a fenyegetés manőveréhez fo- lyamodnak. Nemcsak Izra- elt akarják háborgatni a menekültek beszívargó had- műveleteivel, hanem a nyu- gati hatalmakat is, melyek szavoltak a közelkeleti bé- ke megővására. S ha Iz- raelnek sikerült is az UNO ősi ülésszakán békeszándé- kairól meggyőzni a küldött- ségek zömét, még mindig az az általános vélemény a nemzetközi körökben, hogy Izrael az erősebb katonai té- nyező a palesztinai fronton és hogy az arab menekül- tek nem lehetnek támadók.

Az izraeli politikának és diplomáciának tehát nem- csak at a veszélyt kell el- hártania, amit a határcin- densek, az araboknak való angol fegyverszállítások és a mufti fokozott aktivitása jelent biztonságunk számá- ra, de meg kell nyernie az erkölcsi és lélektani harcot is a nemzetközi arénában.

# Dr. Amir Ofner előadása

a HOH mai kultúrelőadásán

Ma, vasárnap este 19 órai kezdettel, a Tiferet kavéház összes termeiben a HOH rendszeres heti előadásoro- zatában dr. Amir Ofner, az izraeli rádió ismert politikai hírmagyarázója, a londoni Observer és a Christian Science Monitor, valamint az ugyanezen konzernhez tartozó mintegy 21 világlap izraeli tudósítója tart elő- adást magyar nyelven.

A Közkeletnek ez a ki- való szakértője és a világ- politikai összefüggések hiva- tott ismerője a mai össze- küszált világhelyzet alapján fog analízist adni a zsidóság problémáiról és felelni arra a kérdésre, hogy lesz-e má- sodik forduló. Az előadást Sauber-Miha- lovits Sándor vezeti be, aki összefoglaló revüt ad a hét eseményeiről „Ami a napi- lapokból kimaradt” címen. Az előadás pontosan kez- dődik. A megnyilatkozó nagy érdeklődésre való te- kintettel ajánlatos idejében megjelenni.

### Fiatal nót keres azonnalra

orvos-ház tartás, napi néhány órára.  
Dr. GOTTHELF, T. A., Balfour 4. K346

### A MI KÁVÉNK

...mert sokkal jobb az in-

# „HÉTFO”

Irta: HERBERT FREEDEN

Amíg nem ismertem, so- hasem hittem volna, hogy „Hétfo” egy kisfiú neve is lehet. Ma már tudom, hogy ez a név egy bizonyos fókja a győzelem kifejezője, ered- mény. Az a hamuszóke, kék- szemű kisfiú akit Hétfőnek hívnak a dac és a góg egy nemével viseli e nevet. Mert különben hogyan is ragasz- kodna egy ilyen valószínű- lenül hangozó keresztnevhöz, mely azzal a kockázattal is jár, hogy a többi gyerek ki- neveti? De ő renki kívül szí- vos és konok, remek úszó, sportban mindenképpen az első, valószínűleg kis szemé- lyiség, aki pontosan tudja mit akar.

Most két éve érkezett Svédországból, és ha valaki- nek sikerül öt szorabirnia, ami nem egészen egyszerű, akkor Malmöről mesél. Az az idő, amit Malmöben töl- tött, az egyetlen ifjú életé- ben — mindössze tízenkét esztendő —, amelyre tisztán emlékszik. Ott volt a nagy tenger, ahol úszni ta- nult, meg a sok, sok étellel

tetézett tányér, a sok, ked- ves, barátságos ember és a szüntelenül zúgó szél, mely állandóan áramlott a ten- ger felől. Mindez együttvé- ge Svédországot jelenti szá- mára. Természetesen nem ott látta meg a napvilágot. Hogy hol született, azt e- gyébként nem is tudja.

Oroszországból származik. Összefüggéstelen, egymás- batorlódo kúszó, kavargó képeket őriz menekülésé- ről, végtelen gyaloglásról, bombázott, nyomorusággal zsúfolt utcákról, városokról. Ha emlékezett kicsit kivül- gosodik, akkor a jelenetek még borzalmasabb, izso- nyubb színt öltenek. Előbb az apja tűnt el melőle, az ar- cát már nem tudja felidéz- ni. Aztán a náciok nyilván utóérték őket és örökre el- szakították édesanyjától és testvéreitől. Az egyetlen nap, amely tisztán megra- gadt az emlékezetében, egy hétfői nap 1944 januárjában, amikor egy orosz őrzőrárt rá- talált. Nem volt senkije, nem tartozott senkihez, névre, otthonra nem emlékezett és az oroszok elnevezték „Hét- fő”-nek. Egy évvel később a csev- kormány menekült zsidó

gyermeknek otthont, ól- talmat ajánlott fel. A svéd vöröskereszt Hétfőt Malmö- be vitte. Itt tapasztalta elő- ször, hogy ételt kapni is le- het, nem szükséges lopással megszereznie, s ha valakit az utcán leinek is meg, az- ért nem fognak rá fegyvert, meg hogy létezik egy butor- darab, melyet ágyának hív- nak, s melyben éjszaka nyu- godtan alhat az ember. Is- kolába küldték, ahol megta- nult svédül, majd ivritül és három év elteltével az ifju- sági alijjával kiküldték Iz- raelbe.

— Hétfő a neved? — kér- dezte az a hölgy, aki az alij- ját fogadta annyi jóindulat- tal, néhány nappal megérke- zése után. Egy gyerekfalu- ban volt ez, egy völgyben, nem messze Jeruzsálemtől. A mandulafák virágbaburul- tak és az udvar felől vidám, kergetőző gyerekek kacaja hangozott fel. — Nem szeret- nél inkább egy szép héber nevet?

Hétfő tagadólag rázta a fejét. — Dehát végtére is — mondta a hölgy rábeszélő- leg — Izrael miniszterelnö- ke, Ben Gurion is megvál- toztatta a nevét, Sárát, Iz-

rael külügyminisztere is, meg sokan mások, akik az országba jöttek új nevet vettek fel.

De Hétfő újra csak nemet intett.

A hölgy egyre inkább tűz- be jött. — Mjért nem lehetne egy szép héber neved, mint mondjuk Amosz, Joram, vagy Dániel?

A kisfiú erre mégis meg- szólt: — Mikor rámtaláltak Hét- főnek neveztek el, nincs senkim, semmim, a nevem az egyetlen mivel rendelke- zem, ehhez ragaszkodom.

De a hölgy is makacs volt nem engedett: — A neved a multadhoz tartozik, a háborúhoz, amely olyan volt, mint valami li- dércenyomás. Most Itt Izra- elben újra kezdődik az éle- ted.

A kisfiú arcán most ra- gyogott fel először a mosoly. Közlebb lépett a hölgyhöz, egészen közel és diadalmasan ezt suttogte felé: — Aznap is hétfő volt, a- mikor ideérkeztem... Fordította: Szezes Erzsé

# -HIREK-

Előfizetési díj belföldre, egy hónapra IL 2.100

**Főkölök:**  
Haifa, Shapira 12, tel. 2483.  
POB 4004.  
Jeruzsálem, Javetz-utca 2.  
(Eggyel szemben.)  
Tel-avivi megbízottunk:  
Rosenberg Avrahám,  
Rch. Hanegyev II.  
Vidéki orsz. főmegbízott:  
Aleksander Könyvkiadó és  
Lapkereskedőház, T. A.  
Rehov Hanevim II.

Ujra fognak hirodókat vetíteni a mozikkban. A mozitulajdonosok szervezeteinek Tel-Avivban megtartott ülésén a vezetőség úgy határozott, javasolni fogja az ország összes mozitulajdonosainak, állandó jelleggel vetítsék az izraeli gyártmányú hirodókat. A vetítési díjat a mozitulajdonosok és a hirodógyárosok minden esetben külön fogják megállapítani és az egyesület vezetősége csak akkor fog közbe lépni, ha nehézségek merülnek fel. A gyűlésen az a kívánság is elhangzott, hogy a hirodógyárosok több másolatot készítsenek és ezáltal lehetővé tegyék a hirodók gyors vetítését. A jelenlegi helyzetben a jeruzsálemi mozikk például csak másodkétes, a vidékiek pedig csak 3-4 hetes izraeli hirodókat tudnak vetíteni.

Elfogtak egy megszökött közveszélyes grülit. Rámleh utcaán tegnap drámai üldözés után elfogtak egy közveszélyes elmebeteg, aki kedden szökött meg a báltjani elmeógyógyintézetből. A beteg Karl Rosenblüt 26 éves rámei lakos, aki múlt év augusztusában kalapáccsal meg akarta gyilkolni anyját és húgát, majd a bíróság az elmeógyógyintézetbe utalta. Csütörtökön Rosenblüt hazaérkezett, de a lakást már figyelték a rendőrök. Rosenblüt szökni akart, de a rendőrök kerítésen át udvarokon át üldözték, amíg sikerült elfogni.

A Latin Amerikai Ballót a héten tartja utolsó előadásait Tel-Avivban, Jeruzsálemben és Haifán. A bucsuelőadások műsora Juan Perez Fernandez világhírű együttesének legjobb számaiból tevődik össze.

A rendőr szemelétára akarták elrejtetni a lopott holmit. A telavivi London-tér nyilvános illemhelyének öre péntekre virradó éjjel arra lett figyelmes, hogy egy csomagot röptettek az illemhely tetéjére. Az öt mindjárt azután két menekülő fiatal fiút vett észre. Az esetet azonnal jelentette a rendőrségre és a helyszínen megjelent nyomozók megállapították azt, hogy a csomag Aron Berger magánautójából származik, amelyet az ismeretlen tettesek a közelben parkoló koséból kiloptak. A rendőrség véleménye szerint a tolvajok a csomagot a nyilvános illemhely tetéjére akarták elrejtetni, amíg alkalmuk nyílik azt észrevétel nélkül onnan elvinni.

Bezárták a beér-jákovi munkaközvetítő hivatalát. A beér-jákovi munkaközvetítő hivatalat pénteken délelőtt a munkaközvetítő tisztviselőnek bántalmazása miatt bizonytalan időre bezárták. A beér-jákovi munkaközvetítő hivatali küldöttsége megjelent Steinberg kerületi rendőrpáncsnoknál és kérték egy rendőrhatalomnak Beér Jákovon való sürgős felállítását. A beér-jákovi munkaközvetítő hivatalhoz naponta kb. 200 munkanélküli fordul munkakerésért.

Kanada új királynője lett II. Elizabeth. A kanadai parlament alsóháza tegnap egyhangúlag jóváhagyta azt a törvényjavaslatot, amely Elizabeth angol királynőnek megadja a kanadai királynő címét is. A királynő teljes címe egy hangzik: II. Elizabeth, Isten kegyelméből az Egyesült Királyság, Kanada és többi birtokai és területei királynője, a Commonwealth feje és a Hit védelmezője. — A képviselők a törvény megszavazása után az angol himnusz énekeltek.

## Anglia élesen állást foglal a Kína elleni blokáddal szemben

London, (UP). — Az angol külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy az angol kormány teljesen negatív magatartást tanúsít azzal az amerikai tervvel szemben, hogy blokáddal alá helyezzék a kínai partvidéket. Az angol kormány szerint a blokáddal súlyos következményekkel járhat, amelyben kommunista tehergőlyök támadhat-

ják meg a hetedik amerikai flottát. Diplomáciai megfigyelők szerint az amerikai kormány lépése igen súlyos helyzetbe hozná a Churchill-kormányt. Az angol parlamentben ugyanis az ellenzék súlyos támadásokat fog intézni a kormány ellen, ugyanakkor az angol-amerikai viszony válságba juthat. Az angolokat főleg a probléma elvi része aggasztja,

mert ha a blokádról szóló hírek az új amerikai kormány igazi szándékait rögzítik vissza, Angliának nem marad más hátra, mint elismerni azt a tényt, hogy a legfontosabb nemzetközi kérdések eldöntésében nincs többé beleszó-lása, mert az amerikai kormány azokat egyedül — szövetségeseinek tudta és beleegyezése nélkül határozza el.

## A vizsgálóbizottság szigorúan megróttá az Esedet

Megírtuk, hogy Jozsef Szafir közlekedésügyi miniszter vizsgálóbizottságot nevezett ki Jicchák Szegáll telavivi Esed-szoffor halála körülményeinek megállapítására. Szegáll a telavivi központi autóbusszállomáson halt meg egy jelentéktelen incidens után és az orvosi vizsgálat megállapította, hogy halálát szívizékhüvely okozta.

A vizsgálóbizottság, amelynek tagjai A. Rudich miniszter, a déli kerület útforgalmi felügyelője és Szimcha Kuzsiki mérnök, a központi autóbusszállomás igazgatója, megállapították, hogy Jicchák Szegáll halálát egyáltalán nem az autóbusszállomáson történt konfliktus okozta.

Minden kétségen kívül megállapították, hogy az elhunyt súlyos szívbajban és cukorbetegségben szenvedett és ennek következtében halt meg. Testén semmi féle külső sérülésnek nem volt nyoma és a halál barmikor bekövetkezhetett nála, még különösebb izgalmak nélkül is.

Az Esed már egy fél évvel ezelőtt felmentette Jicchák Szegállt a szoffori szolgálat alól és egészségi állapota miatt irodai munkában foglalkoztatta. Ezelőtt négy hónapal felügyelőnek nevezték ki az autóbusszállomáson.

A bizottság csodálkozásának ad kifejezést afelől, hogy az Esed ennyire nehéz és idegölő munkát bírtott olyan nagybeteg emberre, mint Jicchák Szegáll.

A bizottság elítéli az Esed tagjainak magatartását, mert azt az állást terjesztették, hogy Szegállt megfojtották, azután pedig megtámadták a rendőrségi autót.

### TEL-AVIV ÉS KÖRNYÉKE LAKOSAIHOZ!

Ezúton közöljük mindazokkal, akik meg akarják nézni a Latin-Amerikai Ballót, hogy ezen a héten az előadásokat csak a rámtá-gáni RAMA-moziban tartjuk meg, minden este 10 órai kezdettel. Február hó 12-én, csütörtökön két bucsuelő-adás, 6-kor és 10 órakor. Lezártított áru jegyek kaphatók Tel-Avivban: Armon, Hess utca 4; Bama, Dizen-goff utca 162 (a KKL mellett); Rámát-Gán: Reich-nitz, Bialik utca 57. Jaffáról, Tel-Avivból és a Cafon-ból 54, 62 és 42 számú autóbusszok az előadásokhoz és az előadás után vissza.

Moszkva (AFP). A Pravda szombat reggeli száma vezércikkben foglalkozik azokkal a rendelkezésekkel és zavarokkal, amelyekkel a szovjetparban tapasztalhatók. A lap szerint kémelek és szabotőrök fura-kodtak be, úgy az orosz ipar, mint a tudományos élet kulcspozícióiba, ahonnan lehetőségük nyílt aknamunka folytatására. A lap által ismertett szabotőr-likán szerepel Engelstein és Kaplan, két ukrain fő-tisztviselő, akiknek zsidó származásához semmi kétség nem fér.

Dinur miniszter az egységes állami iskolák rendszeréről. Miniszteri bizottság fogja jóváhagyni a már elkészült tervezetet.

## HADAR-RAMATAIM magyarajku választóihoz

A Progreszív Párt vezetőségének nevében azzal a felhívással fordulunk Hadar-Ramataim magyarajku választóihoz, hogy a ma és holnap tartandó közszégi választásokon a Progreszív Párt listájára adják szavazataikat. A Progreszív Párt számúzni akarja a közszégi tanácsokból a pártpolitikát és olyan embereket akar a helyi közigazgatás élére állítani, akik mindenekelőtt a mozava gazdasági fejlődését és a közszegé-lyet feljavitását kívánják szolgálni. A Párt képviselői bensőséges kapcsolatot akarnak teremteni a polgárság és a helyi közigazgatás emberei között, mert csak így biztosítható a közszeg békeje és nyugodt fejlődése.

## Ma van az utolsó napja a Pájisz-sorsjegyek becserelésének.

Ma még becserélheti régi sorsjegyet olyan új sorsjegyre, amely a régi számot viseli. Siessen, nehogy a maga számával másvalaki nyerjen.

## A Magyar Zsidók Világszövetségének zászlóbontása Chicagóban, Detroitban és Clevelandban

Schultz Ignác nagyszabású szervező akciója New-York (Az Új Kelet tudósítójától). — A Magyar Zsidók Világszövetsége amerikai tagozatának keretében Schultz Ignác ügyvezető igazgatónak Izraelből való visszaérkezése óta rendkívül élénk szervezési tevékenység indult meg, amely újszólván az egész észak-amerikai kontinentet átfogja. Néhány nappal megérkezése után Csicágó magyar zsidósága látta vendégül három napra Schultz Ignácot, aki egy rendkívül látogatott népgyűlés keretében számolt be izraeli tapasztalatairól és változó feladatokról, amelyek az amerikai magyar zsidóságra hárulnak Izrael felépítésével és a magyar jisiv megsegítésével kapcsolatban. A népgyűlést követő napon a United Hungarian Jews of Chicago tartott teljes tisztikari gyűlést a Morrison hotelben, ahol Schultz Ignác javaslatára kimondták, hogy a United Hungarian Jews of Chicago csatlakozik a Magyar Zsidók Világszövetségéhez és annak csikágói tagozatává válik. Kimondotta továbbá a tisztikar, hogy a HOH haifai konferenciájának határozata alapján magára vállalja, hogy két év leforgása alatt 15 ezer dollárral járul hozzá a Jeruzsálem-

ben, Tel-Avivban és Haifán felállítandó magyar zsidó otthonok létesítéséhez. Már a gyűlés keretében átadták Schultz Ignácnak egy 2500 dollárról kiállított csekket és kötelezték magukat, hogy ez év májusáig további 2500 dollárt fognak erre a célra a newyorki központ-hoz átutalni.

A Világszövetség chicagói tagozata egyébként a következő hat tagot küldte be a Világszövetség központi tisztikarába: Schwartz Meny, hért diszelnök, Adler Árpád, Friedmann Jenő és Irsay Károly alelnökök, valamint Fülöp Jenő és Wiener Andor végrehajtóbizottsági tagok. Schultz Ignác chicagói tartózkodása alatt az ottani magyar zsidóság széles rétegeivel került közvetlen érintkezésbe és szuggesztív egyé-niségével sikerült ezeknek a köröknek aktív érdeklődését felkelteni Izrael iránt. Chicagó után Schultz Ignác Detroit és Cleveland magyar zsidóit látogatta meg, amely városok magyar zsidóságának eddig még nem volt átfogó szervezeti kerete. Az ott lefolytatott tanácskozások során sikerült biztosítani, hogy a legközelebbi időben ezekben a városokban is megalakul a Magyar Zsidók Világszövetségének helyi tagozata és ezzel párhuzamosan megindul az otthon építési akció is.

A Világszövetség newyorki tagozata ugyancsak széleskörű mozgalmat indított be a taglétszám megnövekedésére, valamint az otthonépítési akció lendületese lefolytatására. Április havában nagyszabású bankettet rendeznek erre a célra és a rendezvény sikerének biztosítása érdekében egy 50 tagú költségvetés alakult Speed Iboya vezetésével.

## Folytatódik a zsidóellenes tisztogatás a Szovjetunióban

1. oldali cikkünk folytatása. dományos akadémia titkárra nagyobb összegeket sikerült szerezni. Schwetz éveken át három állást töltött be és így rendszeres fizetésén kívül egymillió és 115 ezer rubelt harcolt össze. Más tudósok nagyobb összegeket vettek fel kutatómunkák költségeire, ezeket a munkákat azonban sosem végezték el. Az óratolvajokat egyébként azzal vádolták, hogy az állami üzleteken keresztül értékesítették háromezer darab lopott órát és ilymódon több mint egymillió rubellel károsították meg az államot. A per vádlottai között óráskok, üzerek és áruházi alkalmazottak szerepeltek.

## Apróhirdetések

JÓ ÉS ÚJ KÖNYVEKET olvashat Jám bor Eliseva kölcsönkönyvtárból. T. A., Allenby 84. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk. A 1

Jó könyvet szeret olvasni? HADASH! - Manheim szótárak? HADASH! - Eladó könyve van? HADASH! — A legjobb kölcsönkönyvtár HADASH! T. A., Harkarou 59. Allenbytól hatodik háza.

Kfár Atán főhereműjavitást, gallérfordítást, hárnyatpalást, ruhaátalakítást vállalok. Uhrmann crif, a Központban. Samueine. — Hívásra házhoz megyek.

Lakást, üzlethehelyiséget akar? Forduljon: Ringel Sándor közismert közvetítő irodájához, Tel Aviv, Naohlat Benjámin 39. A6

Lakást, hájt-mentőfő, ir-letet, raktárt gyorsan, szögördi diszkrétóval közvetítő "Express". T. A., Merkás Báálé Meláchá 5., első eme-let. Feltogadás: d. e. 10-1, d. u. 4-7-ig. Telefon: 66760.

Ozereket, házvezetőnőket, metapleteket keres, közve-títő: Erna David, állásközve-títő, Tel-Aviv, Ben Jehuda u. 218. 10-12, 4-6-ig.

Pénzkölcsönt ad értéktárgy-ra azonnal Haifán, Louvre Lombard osztálya Shapira u. 13. A301

Keresem Benyovita Imrét (Jehuda), 1921-ben született, tudommal 1947-ben alijázott Magyarországról. Saját érdekében jelentkeznék: Dr. Daoh, Kirjat-Mosk-kin, Rehov Ushah 30. A304

15-16 éves komoly fiú vagy lányt félnapra felveve Weingarten hirdetőiroda árnnyomda, T. A., Allenby 86, az Atava kávéház mögött. (12-1-ig, 4-6-ig.) A883

Szép bútorozott szoba 2 személy részére, kiadó. Kntz, T. A., Erlangor 15, H. em. A888

## Misszionárusok a jemeni olék között

A misszionárusok, Siomo Mozeral az ólén, a múlt héten ténitési munkát kezdtek a ros-háajmi tábor jemenita lakói között. Mozor rá akarja bírni a jemenitákat, hogy gyermekeiket a misszió iskolájába küldjék. El akarja hitetni velük, hogy a küszöbön levő harmadik vHágháború esetén a misszió megmennti fiaikat és felmenti őket a katonai szolgálat alól. Azonkívül ruhaneműt és élelmiszert ígérnek a szülőknek arra az esetre, ha gyermekeiket a misszió iskolájába neveltetik. A táborban állítólag a misszió két-három ügynöke működik, akik főleg felvilágosító anyaggal látják el a tábor lakóit.

## Dinur miniszter az egységes állami iskolák rendszeréről

Jeruzsálemben hosszú szünet után megtartotta ülését az egységes állami iskolahálózat előkészítésére kijelölt bizottság. B. Dinur közoktatási miniszter nagy beszédben ismertette a programot, amely szerint a kor-mány meg akarja szüntetni az iskolák függőségét pártoktól és szervezetektől, minímális kötelező tantervet ír elő az összes iskolák számára, vallásos nevelést biztosít minden gyermeknek, akinek szülei ezt kívánják, végül pedig elismeri a szülőknek azt a jogát, hogy a nevelés irányát befolyásolják anélkül azonban, hogy a minímális tantervet említsi suttanák.

## Ma van az utolsó napja a Pájisz-sorsjegyek becserelésének.

Ma még becserélheti régi sorsjegyet olyan új sorsjegyre, amely a régi számot viseli. Siessen, nehogy a maga számával másvalaki nyerjen.